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Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

(Παράγραφος Β 2.2 Ασκήσεις στις Παραπληρωματικές Γωνίες) 

 

1. Να βρεθούν οι τιμές των επόμενων παραστάσεων: 

α) Α=ημ300.ημ1500-συν300.συν1500        δ) Δ=
0 0

0 0
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β) Β=
0

0

0
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
+ 


                            ε) Ε=ημ400+συν400-ημ1400+συν1400 

γ) Γ=συν450.ημ1350+συν1200                 στ) Κ=
0 0 0

0 0 0

50 50 50

130 130 130
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  
 

 

2. Να βρεθεί η γωνία x με  00 x  1800 όταν γνωρίζετε ότι: 

α) ημx=
1

2
                       δ) ημx= 

2

2
 

β) εφx=1                          ε) εφx= - 3  

γ) συνx=
3

2
                      στ) συνx= -

2

2
 

 

3. Αν 00 x  1800 να λύσετε τις επόμενες εξισώσεις: 

α) 3ημx=1+ημx                             δ) (2ημx-1)(2συνx+ 2 )=0 

β) συνx=2+5συνx                          ε) συν2x+2συνx+1=0 

γ) 3 εφx-3=0                             στ) 2συν2x-3συνx-2=0 

 

4. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ ισχύουν:  συν(
1

)
2

 

+ = −  και εφ


 =1. Να βρείτε 

α) Τις γωνίες 


  και 


  

β) Τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας 


  
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5. Στο διπλανό σχήμα ισχύει  

συνω= -
15

17
 και το ΑΔ είναι  

ύψος του τριγώνου.  

Να βρείτε: 

α) Τα τμήματα ΓΔ και ΑΔ. 

β) Τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας φ.  

 

6. Δίνεται ο αριθμός λ=
0 0 0

0 0 0

80 100 135

80 100 120

 + 
+

 − 
.  

α) Να βρείτε το λ. 

β) Αν ισχύει 00 x  1800 , να λύσετε την εξίσωση 2 ημx=λ.  

 

7. Για μια γωνία x με 00 x  1800, ισχύει ότι 3συν2x+συν(1800-x)=4. Να βρείτε τα 

συνx και συν(1800-x). 

 

8. Στο διπλανό ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ 

  με 


 =900  ισχύει ότι   εφφ-εφω=
3

2
.  

α) Να αποδείξετε ότι εφφ=
3

4
 

β) Να βρείτε το x. 

γ) Αν x=12 να βρείτε τους τριγωνομετρικούς  

αριθμούς της γωνίας θ.  

 

 

 

 

 


